



财经头条

亚洲前首富阿达尼 空头发难 市值腰斩

2022年9月,阿达尼曾经一度超越贝索斯、比尔盖茨,成为全球第二大富豪(当时仅次于马斯克)。但是今年以来,阿达尼的个人财富暴跌610亿美元,折合人民币超4100亿元。亚洲首富头衔也被印度信实工业主席安巴尼取代。

这次规模空前的财富蒸发,仅仅是因华尔街一份100多页的报告。

说到阿达尼,在印度,无人不知无人不晓。他创办了一个用自己名字命名的财富帝国:阿达尼集团。阿达尼集团有7家上市公司,业务横跨煤炭、基础设施、物流、农业、电力、国防等很多领域,是印度最大的基础设施企业,还有印度最大的食用油品牌,运营着印度最大的商业港口蒙德拉。

特别是在去年前8月,他个人的财富就增长了610亿美元,成为2022年全世界财富增长最快的亿万富豪。

但不曾想,华尔街突然给阿达尼来了一个精准的“狙杀”。

1月下旬,美国的做空机构兴登堡研究发布了一份100多页的报告。报告说,他们访谈了几十个阿达尼集团原来的高管,还去了6个国家进行实地调查,查了几千份文件,结果发现:阿达尼集团进行了厚颜无耻的股票操纵和财务诈骗。

阿达尼集团很快给出了一个长达413页的报告进行回击。但是,兴登堡研究表示,他们指出了阿达尼有88个问题,但是阿达尼却避重就轻,有62个重要问题没有回答。

此前总市值达2170亿美元阿达尼集团旗下公司的股价开始暴跌,十几天的时间(截至2月7日收盘),市值还剩下1060亿美元,几近腰斩。 据上游新闻



中国前首富黄光裕 无力回天 大权旁落

出狱归来后重新执掌国美的黄光裕,原本被寄予厚望,带领国美重回巅峰。可惜,2004年和2008年中国首富、曾风光无两的昔日零售霸主无法力挽狂澜,国美反而在资金危机中愈陷愈深。

日前,国美系A股上市公司中关村发布公告称,公司于近日收到控股股东国美控股一致行动人国美电器(系国美零售全资附属公司)出具的《告知函》,根据国美零售于香港联交所披露发布的相关公告称,国美零售已无控股股东。

对此,国美方面回应称,当前大股东黄光裕持有国美零售股份比例低于30%,故上市公司暂无控股股东。

港交所文件显示,自2022年12月以来,黄光裕接连多次减持国美零售股份。其最新一次减持发生在1月11日,持股比例已降至10.79%。外界普遍认为,黄光裕不断减持股份套现,就是为了向陷入资金困局的国美“输血”。为了尽可能保住大股东地位,黄光裕通过将旗下公司的债务资本化的方式提升持股比例。

据国美零售近日发布的公告,其拟向黄光裕全资拥有的Shinning Crown和国美管理发行新股以清偿债务。本次债务资本化完成后,黄光裕及其关联方对国美零售的持股比例增至25.66%。

除此之外,中关村还连发多则公告,透露国美控股质押的中关村股票被强平、国美控股及国美电器持有的股份被轮候冻结的消息。

业内分析人士称,属于黄光裕的时代早已渐行渐远。“虽然他曾是传统零售时期的传奇人物,但他并没有很好地适应如今的新零售时代。” 据蓝鲸财经



江西前首富郑跃文 上市公司 六家剩一

新年伊始,免疫球蛋白的出圈,将江西前首富郑跃文拉回了公众视线,其中的“穿针引线之人”则是免疫球蛋白概念股龙头上海莱士血液制品股份有限公司。上海莱士高峰时市值达1200亿,如今仅剩430.06亿元难免让人唏嘘,其背后的“始作俑者”就是昔日江西首富郑跃文。

去年刚过花甲之年的郑跃文1988年左右辞职下海,创业之初在金融市场分外活跃。大胆无畏的投资理念,让他的生意涵盖制造、农业、资源、金融、地产等几乎所有能赚钱的领域,其中对上海莱士的投资更让郑跃文坐上了江西首富的位子,然而他在投资上的冒险主义也让他摔了大跟头。

上海莱士2012年市值不足70亿,2015年5月上海莱士的市值高达1200亿,郑跃文身价因此暴涨至430亿元,将2015年胡润医药富豪榜“医药首富”的称号收入囊中。次年,他在“新财富500富人榜”中凭借230亿元财富上位江西首富。

2018年,在主营业务血液制品销售毛利率、采浆量、生产量均同比上涨的情况下,公司却遭遇巨亏15.18亿元,矛头直指上海莱士重仓的万丰奥威和兴源环境“踩雷”,反映在资本市场就是股价暴跌。

郑跃文本想借400亿元重组方案退出,但复盘后的上海莱士直接来了10个跌停,市值迅速蒸发600亿,郑跃文、黄凯的股权质押也不可避免地爆仓。

上海莱士的现状就是郑跃文在投资上的一个缩影,最风光的时候他坐拥6家上市公司,目前他手里仅剩上海莱士一家上市公司。

据商业人物



贵州前首富罗玉平 官司缠身 连年亏损

2月3日,罗玉平实控的中天金融公告称,公司被西安市中级人民法院判决支付渤海人寿保险股份有限公司股权收益权回购本金9.99亿元及相应的股权收益权溢价回购款2.04亿元。根据过往公告,中天金融面临多起诉讼案。

中天金融因去地产化、布局金融业的战略转型不顺利,近年来业绩出现大幅滑坡。2021年,公司巨额亏损64亿元;根据最新预告,预计2022年亏损金额为125亿元-139亿元,亏损同比大幅增加。

财报显示,截至2022年第三季度末,公司负债总计1533.68亿元,资产负债率高达92.79%。所有负债中,其中短期借款、一年内到期非流动负债合计363.61亿元,同比增长45%。

现年60岁的罗玉平,早在1992年便投身房地产行业,从包工头起家,后转型为地产开发商,长期深耕贵州市场。2007年,罗玉平控制下的金世旗控股,入主了贵州第一家上市公司世纪中天,成为其控股股东。2008年,世纪中天改名为中天城投,主营业务为房地产开发。2014年,中天城投营收达109.6亿元,成为百亿民企。通过地产业务,罗玉平曾在贵州首富之位上蝉联多年。

中天金融如今深陷债务危机,与掌门人罗玉平布局金融领域的野心有很大关系。在地产界一路发展得顺风顺水的罗玉平,心中却有个金融梦。2015年前后,中天城投宣告向金融业转型。根据其2016年披露的年报显示,其已初步布局了证券、保险、银行、基金、互联网金融以及普惠金融等板块,旗下囊括了包括海际证券、中融人寿、友山基金等金融机构。另外,此前还入股了贵阳银行、贵州银行。 据雷达财经